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Pan 
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 14441 Posła na Sejm RP Bartosza Romowicza, przekazuję 
poniżej stanowisko w sprawie.

Na podstawie art. 239 ust. 4 ustawy dnia 20 lipca 2017 r. – Prawo wodne (Dz. U. z 2025 r. 
poz. 960 ze zm.) minister właściwy do spraw gospodarki wodnej nadaje Wodom Polskim, 
w drodze rozporządzenia, statut określający strukturę i organizację Wód Polskich, 
uwzględniając zakres zadań jednostek organizacyjnych Wód Polskich i ich obszar działania,
potrzebę racjonalnego wykorzystania środków publicznych oraz podział hydrograficzny 
kraju. Wykaz siedzib zarządów zlewni oraz nadzorów wodnych stanowi załącznik do 
Statutu Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie nadanego rozporządzeniem 
Ministra Środowiska z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie nadania statutu Państwowemu
Gospodarstwu Wodnemu Wody Polskie (Dz. U. z 2017 r., poz. 2506).

Zmiany w zakresie liczby i lokalizacji nadzorów wodnych Wód Polskich wymagają 
przeprowadzenia procesu legislacyjnego prowadzącego do zmiany ww. rozporządzenia 
lub do wydania nowego rozporządzenia w sprawie nadania statutu Wodom Polskim.

Mając na uwadze powyższe należy zaznaczyć, że decyzja w sprawie ewentualnej 
„likwidacji nadzorów wodnych na terenie woj. podkarpackiego” nie należy do 
Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Rzeszowie, a zmiana dotychczasowej 
struktury organizacyjnej PGW Wody Polskie wymaga zmiany obowiązującego Statutu lub 
nadanie nowego Statutu w drodze rozporządzenia Ministra Infrastruktury.

Jednocześnie uprzejmie informuję, że zgodnie z informacjami przekazanymi przez 
jednostkę nadzorowaną, PGW Wody Polskie jest aktualnie w trakcie analizowania 
dotychczasowej struktury organizacyjnej pod kątem jej przyszłej optymalizacji, jednak 
prace toczące się w tym obszarze nie zostały jeszcze zakończone. Podstawowym 
założeniem potencjalnej optymalizacji struktury organizacyjnej PGW Wody Polskie jest 
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usprawnienie realizacji zadań statutowych przez jednostki terenowe. Nie przewiduje się 
więc negatywnego wpływu tego procesu na obszary wymienione w interpelacji.

Z poważaniem

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury

Arkadiusz Marchewka

Sekretarz Stanu
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